

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón. y Admón: 2025  
Dirección 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

ANO LI.—Número 15.877

Miércoles 12 de Diciembre de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## Los soviets han eliminado las escasas esperanzas que había sobre el desarme

### Han rechazado por cuarta vez el plan occidental Vichinski insistió en que Rusia posee la bomba atómica

París, 12 (4 t.).—La Unión Soviética ha eliminado las escasas esperanzas que se abrigan sobre el desarme, al rechazar por cuarta vez el plan occidental para el control internacional y la regulación de armamentos y la bomba atómica.

En un discurso pronunciado ante la Comisión Política de las Naciones Unidas, el ministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, Vichinski, atacó duramente a las tres potencias occidentales por su «locura carrera de armamentos», y ha confirmado públicamente la actitud que adoptó en la reunión secreta de los diez días entre los «cuatro grandes», en el sentido de que Rusia no está dispuesta a modificar su anterior actitud sobre el asunto. Al mismo tiempo ha insistido en que la Unión Soviética posee la bomba atómica.

Como los planes de los orientales y occidentales, relativos al desarme, son inconciliables si una de las partes no cede, hay pocas perspectivas de acuerdo en un futuro previsible.

Señaló Vichinski que el preámbulo de la propuesta resolución sobre el desarme pide el levantamiento de la carga que pesa sobre los pueblos del mundo con los crecientes armamentos.

Y miedo de la guerra. Pero alegó que Estados Unidos, Inglaterra y Francia no están dispuestas a hacer nada tangible para llegar a la meta. «Las tres potencias occidentales —manifestó— no tienen fundamento para justificar el intento de negar que ellas, dentro del bloque de las naciones del Pacto Atlántico, están realizando una loca carrera de armamentos.»

Vichinski dijo que los occidentales no tienen cifras ni datos para demostrar que la Unión Soviética se haya lanzado a semejante carrera. Acerca de la bomba atómica, declaró: «¿Quién tiene la bomba atómica ahora? Estados Unidos y la Unión Soviética.»

Después añadió: «Nosotros decimos abiertamente: Prohibamos las armas atómicas y asumamos la obligación de comprometernos a cumplir esta prohibición. Ustedes dicen que no nos creen porque ustedes, los occidentales, quieren ganar tiempo para acumular cada vez más bombas atómicas en sus depósitos. Nosotros podemos hacer lo mismo, pero no queremos, porque no tenemos planes agresivos y no queremos atacar a los Estados Unidos ni a nadie.»

Reconoció después Vichinski que el acuerdo de la reunión secreta entre los «cuatro grandes» no es sobre cuestiones fundamentales, sino únicamente secundarias.

En general, el discurso estuvo consagrado a la acusación básica de que las tres potencias occidentales, especialmente los Estados Unidos, son insinceras en su programa de desarme y confeccionan imposibles planes para continuar su «locura carrera de armamentos».

Vichinski insistió en que la propuesta occidental de desarme por etapas es únicamente un astuto mecanismo ideado para permitir demorar por tiempo indefinido la abolición de la bomba atómica. Dijo también que el primer paso esencial en cualquier programa de desarme tiene que ser la declaración de poner fuera de la ley la bomba atómica.

El discurso de Vichinski, aunque ha demostrado que el ministro ruso sigue inconvertible contra cualquier cambio de actitud, ha sido relativamente moderado, y sólo llegó a alturas polémicas ocasionales. Pero ha seguido la ya familiar línea de propaganda soviética: la de que sólo Rusia está interesada en la paz y en el desarme, y que la mayor parte del mundo está siendo llevada a la «locura carrera de armamentos» por Estados Unidos, que aprietan—según él—el nudo de la carga económica en torno a tales países.

Advertió, por ejemplo, Vichinski, que algunos locos (no citó nombres) están estimulando a que sea utilizada ya la bomba atómica, y dijo que solamente el miedo a la represalia les contiene.—Efe.

## 500.000 lituanos deportados por los comunistas rusos

### 50.488 fueron ejecutados por la policía secreta al servicio de Moscú

#### Declaración de la Legación lituana en Washington

Washington, 12 (4 t.).—La Legación de Lituania en Washington ha declarado que quinientos mil lituanos han sido deportados por los comunistas rusos. 50.488 de dichos lituanos fueron ejecutados por la Policía secreta al servicio de Moscú. Estas cifras serán remitidas por la Legación de Lituania a todos los países miembros de las Naciones Unidas para que reconozcan la verdad bajo el «telón de acero».—Efe.

## SE CONSTITUYE EN VIRGINIA UNA ORGANIZACION ANTI-COMUNISTA

Huntington (Virginia occidental), 12 (4 t.).—Una organización anticomunista, conocida por «Sociedad que aborrece a los rojos», se ha constituido aquí, con vistas a alcanzar extensión nacional. La preside el abogado Thomas Foley, quien ha manifestado que esta organización tiene por objeto responder a los ataques de los «traidores comunistas», porque asustan las perspectivas del comunismo en Norteamérica, desde hace treinta años. Sostiene que Rusia declaró la guerra a los Estados Unidos «hace más de treinta años» y que ha estado combatiendo él la amenaza bolchevique durante ese período de tiempo.

Foley ha recibido cientos de cartas de todo el país, y de cuatro países extranjeros, pidiendo instrucciones para ayudar a la organización. Añadió Foley que el fin inmediato de su sociedad es educar al público para reconocer la propaganda comunista y rebelarse contra ella.—Efe.

## MENSAJE SECRETO DE TRUMAN A RIDGWAY

### Se trata de conseguir un armisticio antes del próximo día 27

#### Para conseguirlo, el Presidente de los EE. UU. no dejará piedra sin mover

Tokio, 12 (4 t.).—Oficialmente se informa que las Naciones Unidas han accedido en Pan Mun Jon a la exigencia comunista de que la supervisión de la tregua se efectúe por naciones neutrales. Con ello tratan de que se consiga el armisticio antes del 27 de Diciembre.—Efe.

## MENSAJE SECRETO DE TRUMAN AL GENERAL RIDGWAY

Washington, 12 (4 t.).—De fuentes competentes se asegura que el Presidente Truman ha enviado un informe secreto al general Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea, con sus puntos de vista acerca de las conversaciones de tregua. El informe parece que contiene algunas de las opiniones expresadas por el Presidente en su conferencia celebrada el lunes con los altos jefes de los departamentos de Defensa y Estado. Ha sido transmitido a través del alto Estado Mayor conjunto.

Se cree que el general Ridgway transmitirá, a su vez, los puntos más importantes del mensaje a los negociadores de las Naciones Unidas que discuten actualmente con los delegados rojos en Panmunjon.

Aunque los detalles se mantienen en secreto, se tiene entendido que el informe no recomienda ningún cambio radical de conducta. Es más bien la expresión de las actitudes fundamentales del Presidente. Se dice que Truman está decidido a no dejar piedra por mover para llegar a un armisticio «honroso» en fecha próxima, y que insiste en que se tomen medidas contra una posible traición comunista en las negociaciones de tregua.

Finalmente se indica que Truman expresa gran impaciencia ante lo que parece ser «retrasos innecesarios».—Efe.

## PROXIMA EXPOSICION DE LIENZOS DE GOYA CASI DESCONOCIDOS

### Se hallaban en colecciones particulares y museos provinciales poco frecuentados

Madrid, 12.—Próximamente se exponerán en los salones de la Sociedad de Amigos del Arte—uno de los varios locales que en Madrid ocupa la Exposición Bial de Arte Hispano-

americano que tan apasionados comentarios ha suscitado—varios lienzos de Goya, casi desconocidos por hallarse en colecciones particulares y en museos provinciales poco frecuentados. Tales pinturas de Goya ni siquiera eran conocidas por muchos investigadores y críticos de arte, en especial tres de ellos, de asunto religioso («La muerte de San José», «San Bernardino de Sena» y «Santa Lutgarda»), propiedad del convento de religiosas carmelitas de Santa Ana de la ciudad de Valladolid. El «caso» descubrimiento de estos lienzos fue hecho casualmente por el secretario de la Exposición Bial, Leopoldo Panero, en una visita a la ciudad castellana. Tras muchas gestiones, logró penetrar, con permiso especial en la clausura del mencionado convento, y obtuvo la autorización correspondiente para que los tres cuadros sean expuestos públicamente en Madrid.

También se mostrarán en esta ocasión las pinturas de Goya que guarda el Museo de Burdeos (la ciudad francesa en que el genial pintor pasó los últimos años de su vida, y en donde murió) y que recientemente estuvieron en el Museo del Prado. La familia de los condes de Villagonzalo cederá seis lienzos de Goya—todos ellos retratos—. Uno es el famoso autorretrato del artista, que ha sido reproducido en los catálogos de la Bial. El doctor Gregorio Marañón ha cedido un cuadro poco conocido del genial pintor, titulado «El Garrotillo». Por su parte, el Cabildo de la Catedral de Toledo ha cedido los dos lienzos de Goya que adornan el mencionado templo primado de España. Y del palacio de Oriente, de Madrid, saldrán por primera vez, para ser presentados en dicha Exposición, cuatro óleos magistrales del genial aragonés: los retratos de la Reina María Luisa, en traje de corte, y del Rey Fernando VII, y los dos titulados «Fabricación de pólvora» y «Baldas en Tardienta», curiosos cuadros que marcan una época en la trayectoria artística de Goya.

#### Exposición de «precursores»

Junto con esta exposición retrospectiva de obras de Goya poco conocidas, la Bial presentará otra que titula de «Los Precursores» por mostrar obras de pintores ya desaparecidos, pero que sin duda tuvieron una marcada influencia en los movimientos pictóricos actuales. Se trata de Nonell, Gimeno, Pide Serra, Regoyos, Beruete, Solana, etc. Uno de ellos, Gimeno, no consiguió en vida ninguna aceptación crítica ni popular, y tuvo que convertirse en pintor de «brocha gorda» para poder subsistir. Ahora, sus lienzos tienen una gran cotización, y su firma avalora las colecciones catalanas más importantes. De Regoyos, el maestro del impresionismo español, cederá su hija varias obras nunca vistas por el público.—Cifra.

## LA BOLSA, HOY

### Sesión floja en Madrid Monotonía en la de Barcelona

Madrid, 12.—La sesión de hoy ha sido más floja que las anteriores, manteniéndose la salida de papel en las acciones que tienen próxima ampliación de capital. El Metro ha cedido cinco enteros, y Ebro y Sniace, tres cada uno. Por el contrario, Altos Hornos, cuyos cupones comenzaron a cotizarse ayer, algo bajos, han tenido hoy una mejora de catorce enteros, mientras que las acciones avanzaban dos. El cierre ha sido algo más firme, pero ha de tenerse en cuenta que muchos valores llevan ya bastantes días en descenso.—Cifra.

#### EN BARCELONA

Barcelona, 12.—Ha continuado la monotonía en la sesión de Bolsa de hoy, debido al retraimiento del dinero, lo que ocasiona que las operaciones sean escasas. En el corro de acciones hubo algunos valores, los locales, que ganaron unos piosos. En cambio, otros, especialmente los de arbitraje, descendieron algún entero. En obligaciones industriales hubo negocio muy pobre, sin apenas diferencias, y en el de fondos públicos y valores del Estado, también fueron muy pocas las operaciones realizadas, aunque con firmeza en los cambios.—Cifra.

#### En Bilbao

Bilbao, 12.—En la sesión de Bolsa de hoy hay cambios repetidos en Navieras, Mineras y Ferrocarriles. Se producen descensos en los títulos bancarios, y en metalúrgicas. Hoy gana cinco enteros, en las viejas, y cuatro, en las nuevas, haciéndose también en alza de 17,50 pesetas los cupones. En cambio, Santa Bárbara retrocede once enteros, y Euskalduna, dos y medio. En eléctricas, las operaciones en baja son de escasísima cuantía.—Cifra.

## Incubación de alevinos en la piscifactoría de San Ildefonso

### Están realizándose las operaciones anuales

La Granja, 12.—Se realizan en el establecimiento de piscifactoría del Patrimonio Nacional las anuales operaciones de incubación de alevinos para la repoblación de depósitos, estanques y arroyos, en terrenos del Patrimonio.

Recientemente se ha cumplido el centenario del natalicio de don Rafael Breñosa, ingeniero de Montes, creador, en 1888, del Servicio Piscícola.

España fue uno de los primeros países que se anticiparon a la legislación moderna protectora de la pesca fluvial, ya que en tiempos de Carlos III se dictaron las ordenanzas en el bosque de Balsain, que eran verdadero modelo en su género.—Cifra.

#### MUJER!

Como en años anteriores, la Sección Femenina de F. E. T. y de J. O. N. S., te ofrece el Almuerzo-Agenda para el año 1952, donde encontrarás recetas de cocina, consejos de higiene, etcétera, etcétera.

## Audiencia militar del Caudillo

Madrid, 12.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el palacio de El Pardo a la siguiente audiencia militar:

Excelentísimo señor don Francisco Bastarache y Díaz de Bulnes, almirante en reserva; excelentísimo señor don Maximiano Bartomeu y González Longoria, teniente general, acompañado del padre jesuita don Enrique María de Laburu; excelentísimo señor don Aurelio Ayuela Jiménez, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, acompañado del coronel honorífico del Cuerpo, don Agustín Plana Sancho; excelentísimo señor don Manuel Escolano Llorca, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don Pedro Paulo de A. Sufano, capitán de navío, comandante del buque escuela brasileño «Almirante Saldanha»; don Renato Mendoza, ministro consejero brasileño, acompañado del capitán de corbeta español, señor Leal; don Juan Hens Martínez, coronel de la Guardia Civil; don Baltasar Gil Marcos, coronel de Caballería de la escala complementaria; don Angel Lapuerta Sánchez, capitán de la Legión, caballero mutilado absoluto; una representación de la 108 promoción, presidida por el teniente coronel don Luis de la Torre Ayala, que le cumplimentó con motivo del XXV aniversario de su nombramiento de tenientes del Arma.—Cifra.

## Argentina desarrolla sus actividades en el campo atómico

Buenos Aires, 12 (4 t.).—Según ha manifestado el profesor Ronald Richter en una conferencia de Prensa, la Argentina está en relaciones con un determinado país, en el campo de la energía atómica, con cuya cooperación aumentarán extraordinariamente los resultados de los actuales proyectos atómicos.

Refiriéndose a los últimos experimentos llevados a cabo en la isla de Huemul, Richter dijo que se habían conseguido muy buenos resultados. En dicha isla se cuenta con un reactor atómico capaz de desarrollar temperaturas de siete millones de grados, y se está construyendo otro capaz de alcanzar los treinta millones de grados.—Efe.

## EGIPTO ARMARA A LA POBLACION CIVIL

### Parece segura la retirada de su embajador en Londres

#### Eden se entrevistará esta tarde con Churchill

Londres, 12 (6 t.).—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, se entrevistará esta tarde con Churchill, se afirma de fuente bien informada, para tratar de la decisión de Egipto de armar a su población civil, y también de la posible retirada del embajador británico en El Cairo, sir Ralph Stevenson, como consecuencia de la decisión de Egipto de retirar al suyo de Londres.

La retirada del embajador británico no es obligada con arreglo a las prácticas diplomáticas, pero se considera probable. Sin embargo, no se espera una decisión final hasta que se reciba aquí el informe de sir Ralph sobre los acontecimientos del martes en Egipto.—Efe.

El Cairo, 12 (6 t.).—En las altas esferas allegadas al Gobierno se dice que el embajador de Egipto en Londres, Amr Bajá, será llamado a El Cairo, pero no retirado. La Embajada inglesa en El Cairo no ha hecho declaraciones sobre la posición en que quedaría el embajador inglés, Stevenson, en el caso de que Amr fuese llamado a El Cairo o retirado definitivamente.—Efe.

## Se anuncia en El Cairo un importante comunicado oficial

El Cairo, 12 (urgente).—Se anuncia para hoy un importante comunicado oficial acerca de las relaciones ang-egipcias. En círculos competentes se insiste en que en dicho comunicado se anunciará que el Gobierno egipcio ha decidido, entre otras cosas, llamar a su embajador en Londres.—Efe.

## Severas penas contra los que colaboran con los ingleses

El Cairo, 12 (6 t.).—El Gobierno egipcio tiene la intención de dictar severas penas para aquellas personas que sean culpables de colaborar con las fuerzas británicas en la zona del canal de Suez (territorio egipcio)—se dice—ocupado por las tropas británicas.—Efe.

## Arrepentidos quiere Dios

Saint Brieuc, 12 (4 t.).—El director de la sucursal del Banco de Francia ha recibido la visita de dos sacerdotes, quienes le han hecho entrega de la importante suma de cinco millones de francos. La recibieron, bajo secreto de confesión, de unos individuos que la robaron hace algún tiempo del mismo Banco de Francia. Arrepentidos, la han devuelto ahora por medio de los dos confesores.—Efe.

## Cuatro pesqueros españoles apresados por una embarcación portuguesa de vigilancia

Oporto, 12 (4 t.).—Cuando al parecer pescaban en aguas portuguesas, han sido apresados por la embarcación de fiscalización costera «Dourada», las traineras españolas «Manuel», «Torina», «Asunción Gómez» y «Nuestra Señora de la Almudena». Fueron conducidas a Leixodes.

## Aspirantes al campeonato mundial de los grandes pesos

### Esta noche se enfrentarán Jowy Maxim y Ezzard Charles

San Francisco, 12 (4 t.).—El campeón mundial de los semipesados, Jowy Maxim, que quisiera ostentar dos títulos, y el ex campeón mundial de los grandes pesos, Ezzard Charles, que aspira a uno, esperan su combate de esta noche en el Cow Palace. Los dos se enfrentarán por quinta vez ante las cámaras de televisión y ante una gran multitud que se calcula pagará alrededor de los cien mil dólares. La pelea comenzará a las ocho de la noche. El vencedor será el aspirante al título que ostenta actualmente «Jersey» Jowy Walcott.

Los dos boxeadores piensan en el más allá de la pelea de esta noche. Los dos aspiran a ser el futuro contrincante de los grandes pesos.

Ezzard Charles, que conquistó el título cuando estaba vacante, por renuncia de Joe Louis, fué noqueado

por el veterano Walcott en Junio último, y quiere reconquistar a toda costa el título.

Jowy Maxim, que consiguió el título de los semipesados de manos del británico Freddie Mills, el pasado año, desea ser el primer hombre que haya ostentado los dos títulos de las dos últimas categorías. Para Maxim, guiado por Foxy Jack Kearns, el camino hacia el título está lleno de dificultades, aunque venciera a Ezzard Charles (cosa que no ha conseguido en los cuatro encuentros anteriores), todavía quedaría el pequeño asunto del contrato de Charles prometiéndole ir al cuadrilátero. Y luego tiene también su propio título que defender.

# LA LECCION MORAL DE «CIELO SOBRE EL PANTANO»

No quiero quitar la razón a quienes han afirmado que esta película es muy fuerte. No quiero ni de bode contradecirles, porque están en lo cierto. «Cielo sobre el pantano» es, en verdad, una película dura, de un realismo que raya con la crudeza. Pero hay que tener en cuenta que todo ese verismo está enmarcado en un cuadro de perfecto sentido religioso y moral. Y esto, que es el fondo esencial de la cinta, es quizá lo que menos se han detenido a mirar los que, sin meditar un poco sobre lo visto, han propagado a voces que «Cielo sobre el pantano» es una película indigna de ser proyectada en las pantallas; en una palabra, que es una película indecente. ¡Alto ahí! No hay que poner el grito en el cielo tan pronto. Debemos fijarnos más en lo que hemos visto. Vayamos por partes.

La historia de María Goretti no es ningún producto inventado por una mente más o menos imaginativa; su vida y su muerte es una realidad. Y además una realidad conocida por todo el mundo. Esto solo ya es algo capaz de contrarrestar esa fuerza realista que hay en la cinta. Y lo es porque ya he dicho que para nadie constituye un misterio la causa de su muerte.

Quizá se hubiese podido mitigar la crudeza de algunas escenas de la película. En ello estoy conforme con quienes así piensan, pues a veces la cámara se ha recreado demasiado en fotografías que pudieran pasar, no inadvertditas, porque son esenciales—diremos indispensables—en el argumento, pero sí no tan recalcados como se han hecho.

A más de estas escenas que señalan lo más duro de la película, tenemos también la actitud del protagonista, figura dominada por la madog y las bajas inclinaciones, que llena una gran parte del guión. No obstante, se han salvado hábilmente muchos obstáculos que si hubieran podido hacer de «Cielo sobre el pantano» una cinta inadmisibles, y he ahí como muestra lo cuidado del lenguaje, cuyos diálogos son sencillos, limpios, sorteando hábilmente el terreno de lo que pudo ser escabroso, pero que se ha mantenido en la línea de lo digno.

Y en oposición a esta parte dura del film, se encuentra el perfecto

fondo y espíritu religioso a que aludimos más arriba.

No es extraño—¿por qué va a serlo?—encontrar una familia pobre, errante, sumida en lo más hondo de la miseria, pero que esté llena de una fe ciega en su Dios, llena de un espíritu cristiano de verdad, sirviendo de ejemplo a muchos que quizá les desprecien precisamente por su indigencia.

El matrimonio Goretti y sus seis hijos eran así; temerosos de Dios, amantes de la religión, trabajadores, incansables desde el cabeza de familia al más pequeño de los niños. Y la resignación altamente cristiana con que aceptan su destino es un ejemplo grandioso de su rectitud de conciencia y modo de obrar. Jamás se quejan de sus desdichas; por el contrario, en medio de ellas alaban a Dios que ha querido se encontraran en aquella situación para así mejor servirle.

¿No había que fijarse también en estas cualidades de la película antes de echar las campanas a vuelo y propagar una culpa que no tiene este film?

Y aún hay más. Ese espíritu religioso a que aludimos no sólo se daba en la familia Goretti, sino también en casi todos los campesinos—siempre hay excepciones—que componen la argumentación de la cinta. Y muy especialmente en la joven María. ¿No es suficiente, por sí sola, la abnegada lucha de María Goretti para mantenerse en gracia de Dios frente a las fuertes pasiones de su asesino? ¿No dice nada el gesto verdaderamente cristiano de la niña al perdonar, ya moribunda, al causante de su muerte? ¿No son ambas cosas preceptos divinos? ¿Acaso se arrojan por tierra en el film? Nada de eso, sino todo lo contrario; presiden el fondo espiritual de la cinta.

A la vista de lo expuesto, ¿hay motivo para escandalizarse de esta película? Yo creo que no; ahora que —y en esto quiero hacer hincapié— «Cielo sobre el pantano» no está hecha para todos los espectadores. No basta prohibir la asistencia a este film a los menores de catorce años, y no se habría pecado de exigentes al incluir en esta prohibición a los jóvenes—de ambos sexos—de dieciocho a veinte. Y es porque en estos años, y aun en edades superiores, la mayoría de los jóvenes no han alcanzado la suficiente formación moral para poderse enfrentar con un problema de la índole del presente. Y en tales casos—me duele confesarlo, pero es la verdad—esta película puede ejercer una influencia gravísima, ya que —como he repetido más de una vez— esas mentes no están capacitadas para digerir normalmente la enseñanza, dura, sí, pero loable, de esta cinta italiana.

Y sirva de ejemplo de lo que digo el caso de esas personas—ya adultas—a que me refería al principio de este artículo y que parece—a pesar de la edad—que no han comprendido este film en el estricto sentido religioso, moral y afeccionador que le preside.

PABLO MARTIN CANTALEJO

# Información Local

## Sentencia definitiva en el pleito entre la Cooperativa Electra y Eléctrica Segoviana

Acaba de dictarla el Tribunal Supremo a favor de Eléctrica Segoviana S. A.

El día 23 de Marzo de 1943, celebró junta general la Cooperativa Electra Segoviana, con asistencia del Consejo de administración en pleno, al que le fué otorgado el voto de confianza que solicitaba de los señores accionistas para poder continuar las gestiones que venía realizando al objeto de que dicha sociedad pudiera unirse con otras, o fusionarse con la Distribuidora Electra Segoviana, con la cual había iniciado gestiones, tomando la Cooperativa el nombre de Compañía Eléctrica Segoviana.

Los anteriores acuerdos fueron ratificados en otra junta celebrada el 6 de Enero de 1944, pero un grupo reducido de accionistas de la Cooperativa entabló recurso contra los acuerdos tomados ante el Juzgado de Primera Instancia de Segovia. Siguió la tramitación con sucesivas apelaciones de los demandantes, hasta llegar el asunto al Tribunal Supremo, el cual acaba de dictar sentencia definitiva, por la cual se ratifican las dictadas por el Juzgado de Primera Instancia de Segovia y por la Audiencia Territorial, declarando no haber lugar al recurso de casación.

La sentencia del Supremo pone, pues, punto final, a un asunto que tanto apasionó en aquellos momentos a la población segoviana, y en particular a los señores accionistas de la antigua Cooperativa Electra Segoviana.

## BAILE ORGANIZADO POR LA ASAMBLEA LOCAL DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Se celebrará el próximo viernes, a las siete de la tarde, en el salón de fiestas de Las Sirenas

El próximo viernes, día 14, a las siete de la tarde, en el salón de fiestas de Las Sirenas, se celebrará un baile organizado por la Asamblea Local de la Cruz Roja Española, a beneficio de dicha entidad y en honor de las damas, enfermeras y señoritas postulantes, fiesta que promete verse concurrida, dado el fin de la misma.

Las invitaciones pueden recogerse en el domicilio del secretario, plaza de San Martín, 2, en la taquilla del Sirenas y en San Francisco, 23, casa de don Alberto González.

## MAÑANA, SESION DE LA LONJA DE CONTRATACION DE PRODUCTOS AGRICOLAS

Como de costumbre, mañana jueves, a las once horas, tendrá lugar en el salón de Juntas de la Delegación Provincial de Sindicatos, la sesión semanal de la Lonja de Contratación de Productos Agrícolas.

## APERTURA DE UN ALMACEN DEL S. N. T. EN LA VELILLA

Por tener carácter provisional, los agricultores deben hacer sus entregas rápidamente

Servicio Nacional del Trigo. Circular núm. 22.—Se pone en conocimiento de los agricultores y demás a quienes pueda interesar que este Servicio Nacional del Trigo, al objeto de dar mayores facilidades para la recogida de trigo y demás productos intervenidos por este Servicio, se procede a la apertura con carácter provisional de un almacén en La Velilla (Pedraza), a partir del día 12 del corriente mes, recibiendo en el mismo diariamente.

Se recomienda a los señores alcaldes y jefes de Hermandad hagan llegar a los agricultores la apertura de este almacén, indicándoles que, dado su carácter provisional, es conveniente que las entregas de los productos se realicen en el más corto período de tiempo.

## COMISION PRO VIVIENDA DEL NECESITADO

Se adjudica la construcción de las viviendas

A la vista de las proposiciones presentadas por los constructores de la capital, esta Comisión ha acordado adjudicar la construcción de las viviendas a la Empresa Hijo de Pablo López, S. L.

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Victoria.—A las 7,15 y 10,30, programa doble con las películas «La encontre en París» (3) y «Una estrella de ocasión» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 7,30, la película «El baño de Afrodita» (3).

## TEATRO Cervantes

SABADO Y DOMINGO. Circuitos Carcellé presenta su Compañía Internacional de Altas Variedades Cosmopolitas, con la presentación, por primera vez en España, de los famosos agrupación mundial de los

Liliputienses manías

Los más deliciosos liliputienses de Europa, en sus trabajos enciclopédicos: Acrobatas, coreógrafos, contorsionistas, musicales, ciclistas, actores, exóticos, pantomimistas, superfantasistas, cómicos, etcétera. Grandes artistas de 84 centímetros a un metro diez de estatura y de 18 a 35 años de edad. También, Marcel et Addy, destacados ilusionistas. Pepita de Inuria, estrella coreográfica. Duart and Partenaire, excepcionales malabaristas. Mary Nieto, lindísima cancionista. Redueles, humorista y animador del espectáculo. THE SHAFAR, los sensacionales artistas checoslovacos, en su maravillosa pantomima titulada La Rana Rey o El Rey de las Ranas.

## Se declara desierto el concurso que sobre Isabel la Católica convocó la Jefatura Provincial del Movimiento

Se anuncia otro nuevo con el mismo tema y plazo de un año para presentación de trabajos

Reunido el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al Concurso convocado por la Jefatura Provincial del Movimiento para premiar una monografía sobre «Isabel la Católica y su obra», se levantó la siguiente acta:

«En Madrid, en el despacho del señor director del Instituto de Estudios Políticos, a 10 de Diciembre de 1951, reunido el Jurado, para otorgar el premio convocado por la Jefatura Provincial del Movimiento de Segovia sobre «Isabel la Católica y su obra», integrado por el excelentísimo señor don Pascual Marín Pérez, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Segovia, como presidente, y los excelentísimos e ilustrísimos señores don Juan Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya, catedrático de Universidad y académico de la Historia; don Manuel Ferrandis Torres, catedrático de la Universidad y académico de la Historia;

Se acuerda a los interesados la obligación en que se encuentran de cumplir el artículo 40 del Estatuto del Vino, que dice textualmente:

«Artículo 40. En todos los establecimientos públicos en que se realice la venta de vinos al detall o sueltos deberán expresar en los envases que contengan éstos, y en rotulación visible, la clase de la mercancía, grado alcohólico y precio por litro, dentro los dos primeros que deberán estar de acuerdo con las facturas comerciales o documentos que el propietario del establecimiento de que se trate deberá conservar en su poder.»

A partir del 1.º de Enero próximo se efectuarán inspecciones a los establecimientos que afecte el anterior artículo, siendo sancionados los contraventores.

## En Turégano es encontrada muerta una joven en su domicilio

Luisa Bermejo Heredero, de 28 años, soltera, fué encontrada muerta ayer por su hermana Josefa en la planta baja de la casa número 10, de la calle de Santiago, de esta villa de Turégano, donde vivía con su madre, doña Eloisa Heredero González y otros dos hijos solteros, llamados Nicomedes y Josefa. El cadáver de la infortunada joven fué descubierto por su hermana Josefa al penetrar, sobre las siete de la mañana, en dicho recinto, destinado a sacrificio de reses lanares, cuya industria ejercían.

La víctima presentaba un tremendo corte en el cuello, producido con un cuchillo de los usados en esta clase de establecimientos, el cual se encontraba cerca del cadáver, teniendo la impresión, según todas las deducciones, que se trata de un suicidio, desconociéndose las causas por las que la infortunada joven llegara a tomar tan fatal resolución.

## REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos y dos defunciones

Nacimientos.—Baltasar Marugán García, hija de Lamberto y Flora; Gregorio González Yagüe, hijo de Gregorio y María Asunción; María Jesús Rodríguez Cruz, hija de Luis y Sofía; Fernando Martín Díez, hijo de Eleuterio y María Fuencisla; María de la Concepción Núñez Martín, hija de Hipólito y María Asunción, y Antonio Labrador Mateo, hijo de Antonio y Guadalupe.

Defunciones.—Cristeta Entero Herranz, de 88 años, y Juliana San Frutos García, de 73 años.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carertero, Cervantes, 33.

## Eléctrica Segoviana, S. A.

### AMPLIACION DEL CAPITAL SOCIAL

Puesta en circulación de 26.000 acciones, serie A, de 500 pesetas nominales cada una

TIPO DE EMISION: 507,65 pesetas. más 7,35 pesetas en concepto de gastos.

PLAZO DE SUSCRIPCION: Los días hábiles de la segunda quincena del mes en curso.

DERECHO PREFERENTE: En favor de los señores accionistas, para suscribir, en la proporción de 6.500 pesetas nominales por cada nominal de 7.500 pesetas que posean en títulos nominales. Este derecho es transferible a terceros, por cesión de los cupones números 15 serie A, ó 12 serie B; que se habilitan para la suscripción, proporcionalmente, quedando anulados a todo otro efecto.

PARTICIPACION EN LOS BENEFICIOS SOCIALES: A partir de 1.º de Enero de 1952.

DESEMBOLSO INICIAL: El 25 por 100 del nominal suscrito, más la prima y gastos de emisión. (En total, 140 pesetas por título.)

DERECHO AL DESEMBOLSO TOTAL: Se concede a los señores suscriptores, que prefieran anticipar el importe íntegro de su suscripción, el derecho a liberar totalmente los títulos que suscriban, participando en los beneficios sociales por el total nominal desembolsado, a partir de la indicada fecha de 1.º de Enero de 1952.

CENTROS DE SUSCRIPCION: En las Sucursales de los Bancos Español de Crédito e Hispano Americano y en las Oficinas de la Sociedad emisora, en donde serán facilitados a los señores accionistas o suscriptores los datos y aclaraciones que soliciten respecto al presente anuncio.

Segovia, Diciembre de 1951.

**CINE VICTORIA**

JUEVES. A las 7,15 y 10,30 Butaca, 4 pesetas. Entresuelo, 2

Excepcional programa doble cómico: LA ENCONTRE EN PARIS. Por Claudette Colbert, Melwyn Douglas y Robert Young. UNA ESTRELLA DE OCASION. Por la comiquísima Juddy Canova. Autorizadas mayores 14 años.

VIERNES: Sensacional programa doble: SOLEDAD O EL DELITO DE SER MADRE. Una película emocionante. EL BARBERO DE SEVILLA. Por Estrellita Castro y Miguel Ligero.

**CINE Las Sirenas**

JUEVES. A las 7,30

**El baño de Afrodita**

¡La más divertida película de Luis Sandrini! ¡EL BAÑO DE AFRODITA! Un enredo formidable con un desfile de las más guapas mujeres. Siete esculturales bellezas en el acontecimiento cómico del día.

Próximamente: «EL 7 MACHOS». Por Cantinflas. El astro de las mil carcajadas en su mejor cinta.

**Radios Iberia** Serie 1952 **Rufiner** Doble conversión

## Anuncios por palabras

- Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas. Cada palabra más, 0,40 x
- ALQUILERES** DISPONGO de local propio para garage. Informes, teléfono 1748.
  - SE ALQUILA piso, 12 habitaciones, cinco exteriores, Roble, 6. Informarán, Daoiz, 20, teléfono 1269.
  - VARIOS** DISPONGO gran cantidad de plantas frutales, forestales y adorno, para la venta. Director propietario, Sinfonoso Acerete Joven, Sabinán (Zaragoza). Representante en Segovia, Pinilla, 12 (San Millán). Depósito.
  - VENTAS** ¡ATENCIÓN! Gran surtido en castañas, higos cuello dama, granillo blancos, nueces, aceitunas, pimentón nuevo especial para embutido, peras, manzanas, patatas, cacahuet, orégano, frutas generales. Almacén «El Serranillo». Teléfono 1284. Segovia.
  - CABEZAS de fresno, buenos edificios y orejas, guarda San Pedro de las Dueñas.
  - SE VENDEN 300 fanegas de bellota. Dehesa de Aldeagordo Tolbaños (Avila). Informes y tratar, en la misma.
  - MOTORES Diesel, industriales y agrícolas, garantizados. Elu-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4, teléf. 13433-Bilbao.
  - CASA. Se vende, en Aldea Real, calle Escalona, 37. Tratar, Santos García.
  - PIANO manubrio, vendo. José Sntos, Dehesa de Cuéllar.
  - CAMION Chevrolet 1933 transformado; neumáticos nuevos. Camión Studebaker J-15, buen estado. Camión 3-H. C. (ruso) sin neumáticos. Verlos, en garage, carretera de La Granja, n.º 10.
  - PARA MATANZAS, tripas de todas clases. Frente al Matadero (Segovia).
  - BASURA de vacas y cerdos, vendo, o cambio por paja o hierba. San Marcos, 7.
  - MAQUINAS punto, entrega inmediata, diez años garantía, enseñanza domicilio. Montero, 20. Madrid.
  - PELETERIA GERMANA. Abrigos, garzas, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13, Madrid.
  - MAQUINAS punto, rodamiento bolas. Garantía. Solvenia. «Elegancias Margot», Montero Calvo, 2. Valladolid.
  - GANADOS** VENDO 40 ovejas entrefinas de vida. Gervasio García, Carbonero el Mayor.
  - VENDO par de vacas suizas, abocadas del primero y segundo. Eladio Rodao, Armuña.
  - BUENOS cerdos, de cuatro meses, vendo. San Nicolás, 5, bajo. Segovia.
  - VACA de leche, abocada del segundo, vendo. José Sobrino, Fuente Santa Cruz.
  - EXTRAVIADA vaca morucha, corniabierta, orejas rasgadas, marca con hierro, de seis a siete años. Félix Merino, Escalona, indemnizará.
  - VACA suiza, cumplida del tercero, vendo, o cambio por chotas. Travesía Santa Agueda, 3 (San Lorenzo).
  - NOVILLA suiza, abocada al primero, vendo. Mariano Herrero, Espirido.
  - VACA suiza, parida del tercero, y chota, vendo. Rancho, 24. Daniel Sancho.
  - VENDO dos vacas holandesas, recién paridas del segundo y primero, y chota semental de pura raza. Juan Rodríguez, Sangarcía.
  - ALCALDIA de Valle de Tabladillo. Se halla depositada una res vacuna. Pelo colorado, herrada, con la letra «B» como marca y con un corte de tijera en el pescuezo en forma de cruz. Quien acredite ser su dueño, podrá retirarla, previo pago anuncios y gastos.
  - VENDO cerdos de cría, colorados. Informes, Casa Vicente, Bar La Criolla.

†  
CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

**Doña Gregoria Arana Rubio**

Que falleció el día 14 de Diciembre de 1947

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se recen los días 13 y 14, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás; el día 14, a las nueve y once, en la iglesia parroquial de San Martín, y culto a las siete de la tarde; el día 15, la misa de nueve, en San Martín, y en Madrid, la misa de nueve, en los RR. PP. Escolapios (Colegio Calasancio), calle de Hermanos Miralles, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

**Su esposo, hijos y demás familia,**

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.



## España nos tiene en su corazón, ha dicho Quirino a los filipinos

A pesar de sus limitadas posibilidades--agregó--ha conseguido realizar enormes mejoras públicas

### ESPAÑA es una fortaleza espiritual contra los sin Dios

Madrid, 11.—Radio Nacional de España ha difundido a las diez y cuarto de la noche el saludo que el presidente de la República filipina, don Elpidio Quirino, dirigió a sus compatriotas al llegar a su Patria procedente de España. Dice así:  
«Compatriotas: Me es grato estar de nuevo en casa, otra vez entre vosotros, a quienes en verdad no olvidé.  
Tuve la invitación de visitar España, con el fin de poder afirmar la buena voluntad de nuestros dos pueblos, y encontrar una inspiración para una institución en las ba-

ses que forman toda nuestra herencia.  
Más que un visitante ansioso de encontrarse con un amigo no visto hace muchos años, me asigné a mí mismo la representación y la labor de mensajero del mundo libre democrático.  
Afermada a su tradición, como en los grandes días de su imperio, España me confirió honores y distinciones, como el representante de un pueblo libre. Pero sobre las pompas de las circunstancias, lo que quedará eternamente grabado en mi corazón es el vivo afecto por los

filipinos que se demostró en la más calurosa hospitalidad. El visitante filipino más humilde que vaya a España hoy, sin el privilegio de los cargos, podrá ser testigo de este hecho; España nos ha metido en su corazón.  
Por razones políticas, España se ha visto aislada del mundo democrático. Se la ha negado la ayuda concedida a países que luchan para poder librarse del comunismo. Proscrita políticamente y dañada económicamente, los españoles no han perdido un átomo de su dignidad y gran orgullo nacional y se han rehecho con coraje. A pesar de sus limitadas posibilidades, han podido desarrollar enormes mejoras públicas. Han construido grandes grupos de viviendas para obreros en Madrid. La nueva Ciudad Universitaria, al Oeste de la capital, es un centro de estudios del cual los españoles pueden sentirse justamente orgullosos, ya que está creada y vigorizada por el arte y la ciencia.  
En las distintas industrias, los españoles conservan la maestría de sus antecesores, los cuales les llevaron a realizar trabajos que son el asombro del mundo a través de todos los siglos. Los inapreciables tesoros artísticos y los grandes monumentos del pasado, son conservados escrupulosamente, y hablan del genio de un pueblo, mientras su sueño es seguir colaborando por la grandeza y la salvación del mundo.  
Todo visitante del antiguo y majestuoso Monasterio de El Escorial, se siente hondamente impresionado por la magnificencia de los lugares destinados al culto divino, en contraste a la humildad de los departamentos destinados por sí mismo a vivienda de Felipe II. Eso parece querer decir: Para Dios un Palacio; para el Rey, una choza.  
La devoción de Felipe II es tan real como española y es esta devoción la que hace a España ser en sí misma una verdadera fortaleza espiritual contra los sin Dios y el comunismo. Su posición estratégica concede a este país unas ventajas extraordinarias, para oponer una fuerte resistencia. Por lo tanto, con o sin un pacto del Atlántico Norte, España sería una barrera formidable contra el peligro común. Por esto—y para no mencionar los lazos de religión, sangre y lengua—España debe tener un lugar preferente en nuestro corazón, del mismo modo que ellos lo tienen para nosotros en el suyo. Los dos tratados que firmé allí, además de los dos existentes ya, son un ejemplo patente del crecimiento de un interés mutuo y una amistad para cooperar al mantenimiento de una amistad mutua entre las naciones, a la buena voluntad y al mantenimiento de la paz.  
Buenas noches, y gracias.—Cifra.

## Los rojos se niegan a facilitar la identidad de los prisioneros en Corea antes de que se firme el armisticio

Panmunjoín, 11.—En la primera reunión de la Subcomisión encargada de estudiar el intercambio de prisioneros de guerra, los comunistas han pedido que todos los prisioneros de uno y otro bando sean puestos en libertad en el mismo momento en que sea firmado el armisticio. Se niegan, por otra parte, a cambiar información con el mando de las Naciones Unidas acerca de la identificación de los prisioneros de guerra o a permitir que la Cruz Roja Internacional visite los campamentos de prisioneros antes de que los aliados acepten la condición de que sean puestos en libertad todos los prisioneros al firmarse el armisticio.—Efe.

## EGIPTO RETIRARA SU EMBAJADOR DE LONDRES

Pero no romperá sus relaciones diplomáticas con Gran Bretaña

### Las demoliciones inglesas en la zona de Suez, denunciadas en la O. N. U.

El Cairo, 12 (1 t.).—El Gobierno egipcio ha decidido anoche no romper sus relaciones diplomáticas con la Gran Bretaña, según informa hoy el periódico «Al Abram».  
Añade el periódico que, sin embargo, el Gobierno había acordado retirar el embajador egipcio en Londres, como demostración del resentimiento de Egipto por la política británica. No se ha podido conseguir, hasta este momento, confirmación oficial de estas noticias.—Efe.  
El Cairo, 12.—En una comunicación oficial a la O. N. U., Egipto ha declarado que la demolición por los británicos de casas en la zona del canal de Suez en el pasado fin de semana es «una violación extremadamente grave y flagrante de los fines y principios de las Naciones Unidas».  
La carta egipcia califica el incidente de nuevo acto de agresión de la máxima naturaleza provocativa y explosiva. Agrega que el Mando británico había notificado al gobierno de Suez de la intención de demoler cierto número de casas con el fin de poder construir una carretera que enlazase una conducción de agua con el campamento británico. El Gobierno egipcio rechazó la demanda británica. A pesar de todo, el mando británico llevó a cabo su decisión en forma más violenta, despreciando el propio tiempo los derechos políticos, legales y humanos de los habitantes. El 8 de Diciembre, con un despliegue de fuerzas brutal, unos diez mil soldados británicos, entre paracaidistas, artillería y grupos de tanques («Sherman» y «Centurion»), los británicos se pusieron en marcha procedidos por «bulldozers» (máquinas para derribos y explanaciones), destruyendo estos hogares.  
Salah El Din se ha entrevistado ayer con Lie por segunda vez en veinticuatro horas.—Efe.

## Se pide al Gobierno argentino que el «Día de la Raza» se denomine «Día de la Hispanidad»

Buenos Aires, 11.—El Instituto de Cultura Hispánica de Rosario (Argentina) ha sometido al Poder Ejecutivo de aquella nación un proyecto de decreto en el que se modifica el de 4 de Octubre de 1917, que establecía la fiesta del 12 de Octubre como «Día de la Raza», sustituyéndolo por el de «Día de la Hispanidad». En dicho proyecto se aboga por que en las Universidades, colegios y escuelas se conmemore con máxima solemnidad la fiesta del 12 de Octubre como «Día de la Hispanidad».

### LECCION DE MENENDEZ PIDAL EN EL INSTITUTO ESPAÑOL DE ROMA

Roma, 11.—En el Instituto Español de Lengua y Literatura de Roma se ha celebrado una solemne sesión para oír una lección del director de la Real Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, sobre el tema «Problemas de la poesía épica». Abrió la sesión el embajador de España en

Italia, marqués de Desio, quien dió la bienvenida al ilustre filólogo español, de quien dijo que no es nuevo en Roma, ya que hace cuarenta años que fundó y dirigió la Escuela Española de Historia y Arqueología.  
Seguidamente pronunció su lección el señor Menéndez Pidal, quien resumió su conocida interpretación de la poesía épica castellana, comparándola con la poesía épica francesa. La erudita disertación fué seguida con vivísimo interés por el enorme público que llenaba la sala de conferencias, así como el que se había congregado, por falta de espacio, en las aulas del Instituto y escaleras, donde habían sido instalados altavoces.  
El señor Menéndez Pidal, que ha sido objeto de muchísimas atenciones por parte de los elementos académicos, tanto de Roma como de Nápoles, durante su estancia en Italia, regresará mañana a Madrid, en un avión español.—Efe.

### EL EMBAJADOR ESPAÑOL EN LONDRES ASISTE A UNA FIESTA DE LA ALTA SOCIEDAD INGLESA

Londres, 11.—Presidida por la duquesa de Kent, que tenía a su derecha al embajador de España, duque de Primo de Rivera, se ha celebrado la gran comida anual de la Real Institución Nacional de Salvamento de Naufragos. Asistieron unas 500 personas, entre las que figuraban varios embajadores, los condes de Mountbatten, la marquesa de Karisdrooke y el almirante sir Alexander Madden, Efe.  
Un capuchino español recibido en audiencia por el Papa  
Ciudad del Vaticano, 11.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial al Padre José Rodrigo Láinez, español, superior general de los Terciarios Capuchinos de la Doloresa, cuya casa matriz está en Madrid. La Orden tiene 295 instructores que se dedican a la educación de la juventud.—Efe.

### LA CONFESION DE UN FRACASO

París, 11.—El informe anunciado por Padilla Nervo se considera como la confesión de un fracaso. Se afirma que lo único que se ha logrado es que en un futuro próximo se reanuden las conversaciones sobre los desarmos, con la creación de una Comisión Desarme. Esta Comisión estará formada por once miembros del Consejo de Seguridad y el representante del Canadá.—Efe.

### I Congreso Económico Sindical de la Industria Valenciana

Ha sido inaugurado por el ministro secretario general del Movimiento

Valencia, 11.—En el salón de actos de la Casa Sindical, el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, inauguró esta tarde el I Congreso Económico Sindical de la Industria Valenciana. El salón estaba completamente lleno de congresistas y personalidades.  
El secretario del Congreso expuso los motivos que justifican éste y de las 27 ponencias que se han de estudiar.  
A continuación, el delegado provincial de Sindicatos, señor Cardá, dió la bienvenida al ministro y aludió a la economía valenciana.  
El vicesecretario nacional de Ordenación Económica, don Pedro Lamata, explicó la ausencia del delegado nacional de Sindicatos, retenido en Madrid por motivos de salud y señaló la importancia del Congreso.  
Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro secretario, que fué acogido con una gran ovación. Desmintió a los que, sobre todo, fuera de España, ven en la organización sindical un instrumento artificioso y de opresión, diciendo que ello es obra de nuestros eternos enemigos, que quieren paralizar, fosilizar la victoria. Hemos creado el sindicalismo nacional para anular los afanes e ímpetus de todos: del capital y del trabajo, de la empresa y la producción en servicio de España, para elevar el nivel de vida de los españoles. Añadió que otro de los tópicos de la propaganda extranjera, incluso entre los no comunistas, es la supuesta falta de libertad para constituir asociaciones sindicales en nuestra Patria, olvidando los males, huelgas, «lock out», atentados, etc., que perturbaban la vida nacional. Si quieren que volvamos a lo anterior, nosotros no lo que-

### RUSIA se hallará dentro de un año en condiciones de desencadenar ataques atómicos contra los EE. UU.

Declaraciones del administrador adjunto norteamericano de la Defensa civil  
Washington, 12 (1 t.).—Dentro de un año la Unión Soviética estará en condiciones de poder desencadenar simultáneamente ataques atómicos contra 69 grandes ciudades norteamericanas, ocasionando unos doce millones de víctimas, ha dicho el administrador adjunto de la defensa civil, Chambers.  
Esta manifestación la hizo ante funcionarios municipales que asistieron a la asamblea de la Asociación Americana Municipal.—Efe.

## PRUEBE BALLENA: ¿CARNE O PESCADO?

Los países nórdicos, sin pampas ni praderas, se agarran a la ballena a falta de carne. El consumo en Suecia pasa ya de los veinte millones de libras al año

Londres. (Servicio especial de nuestro periódico.)—Los países nórdicos, y con ellos los ingleses, se han convertido en grandes consumidores de ballenas. Y estos filetes invaden día a día al mundo. Nosotros esperamos muy en breve que se nos invite por el tendero de la esquina a probar la ballena, con la misma facilidad con que hoy se nos ofrecen los filetes de anchoa.

¿A qué sabe la ballena? Podemos decirlo: tiene la misma presentación de la carne de ternera, con un ligero gusto a salmón. Esta mezcla, al principio extraña, puede recibir un gusto fijo con un hábil manejo de la cebolla, y entonces con sabor a carne o con sabor a pescado, según los casos, constituye un manjar apetitoso y que de nuevo se pide sobre las mesas de los restaurantes. En definitiva, ¿qué es la ballena? ¿carne o pescado? Es muy vieja una discusión de este género con otras especies anfibias, especialmente en las obras de moral católica. A Roma han acudido los católicos de algunos países para llegar a una clasificación en orden a las vigiliantas.

La contestación, aunque la perseguimos de cerca, no la conocemos con plena certeza. Según una noticia que tenemos a la mano, «creo la Santa Sede que es la ballena un mamífero aunque pasa su vida en el agua». Y por esto último «puede ser comida en los días de viernes, como pescado». Sin embargo, conforme a otro despacho que creemos más acertado y que está de acuerdo con las normas y criterios de los moralistas de todos los tiempos, «se ha de creer que la ballena es carne o pescado, conforme al juicio vulgar, y pertenece a los ordinarios de los lugares determinar en cada sitio si puede utilizarse o no los días de abstinencia».

CUATRO MIL KILOS POR BALLENA  
En los países meridionales ignoramos totalmente la gran importancia que se concede a la ballena en los nórdicos: carecen éstos de pastos, de praderas y de pampas, y ahora que la carne argentina para los ingleses se ha puesto muy alta, ha constituido la ballena el sustituto de los succulentos filetes de aquel país.

### Pleno de las Cortes Españolas el 18

El ministro de Hacienda defenderá el dictamen de los presupuestos

### Los de Hacienda y Comercio contestarán a diversos ruegos

Madrid, 12.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al recibir ayer a mediación a los periodistas les manifestó que en el próximo Pleno del día 18, convocado a las tres y media de la tarde, intervendrán los ministros de Comercio, señor Arburúa, y de Agricultura, señor Cavestany, para contestar diversos ruegos que les han sido formulados.  
Anunció el señor Bilbao que para la defensa del dictamen de los Presupuestos generales del Estado hará uso de la palabra, en primer lugar, el subsecretario de Hacienda, señor Basanta, que jurará su cargo de procurador en dicha sesión, y después, el ministro de Hacienda, señor Gómez Llano. Es posible también la intervención del señor Miranda Junco en el dictamen sobre trabajo en la Marina mercante.

### LONDRES AL DIA

Por LOPEZ MAC MILLAN

Cada ballena viene a tener unas cuatro toneladas de roja carne pura en torno a la espina dorsal. Es mucho menos grasienta que la carne de vaca; por ejemplo, ésta contiene un diez por ciento de grasas y aquella un uno tan sólo.

La carne de ballena se hace más popular a medida que pasan los días: el racionamiento ha contribuido de forma extraordinaria a extender su uso entre los ingleses. Donde tiene más aceptación este artículo es entre los noruegos; el día que éstos descubrieron que andaban los rebanos de ballenas en las costas de Chile, lo mismo que las manadas de toros por nuestros campos, marcharon alegres y decididos a su pesca, y lo que antes era un tema legendario o de alta literatura, como en las novelas americanas y especialmente en «Moby Dick», se ha convertido en un estúpido negocio comercial.

### NEGOCIO ESTUPENDO

En los mercados se están haciendo fuertes negocios con este artículo. Es el rey de la ballena el escandinavo Kristian Gjoelberg, que exporta a todos los países, y en especial a Norteamérica. En Junio último fletó un enorme cargamento a Nueva York.

Y aquí la ballena ha empezado también a tener su suerte: al principio se pagaba muy baja en los mercados y se pedía muy poco en los restaurantes. Uno de éstos, el típico Miramar, de Nueva York, empezó a hacer propaganda de ella entre sus clientes: servía el filete en la cena al precio de 2,25 dólares y en la comida a 3,50, con otros apropiados complementos. Cada día era mayor el número de los clientes que pedían este plato, con la advertencia de que todo aquel que probaba, repetía.

El escandinavo Gjoelberg piensa ampliar el negocio: para el año próximo cree que pasarán las exportaciones de las cuarenta mil libras a las cinco o seis millones.

Los pescadores de ballenas venden de esta forma garantizado su trabajo con primas de las más altas del mundo. Hay barco de quinientos mil toneladas que ha hecho doscientos cincuenta millones de pesetas en carne, aceite y varillas.

### Detención, en Madrid, de los autores de numerosos hurtos en automóviles

Han sido recuperados valiosos objetos

Madrid, 11.—La Brigada de Investigación Criminal tuvo conocimiento de varios hechos delictivos denunciados en distintas Comisarias de esta capital, durante la pasada temporada de verano, consistentes todos ellos en sustracciones efectuadas en coches estacionados en la vía pública, en su mayoría, propiedad de súbditos extranjeros. Funcionarios de la citada Brigada averiguaron que en un céntrico bar habían sido vendidos gran cantidad de objetos, entre ellos, máquinas fotográficas, plumas estilográficas, impermeables, gabardinas, etcétera, cuya procedencia presumieron guardarse relación con las sustracciones denunciadas. Establecida una discreta vigilancia en el citado establecimiento, logró detener a los autores de los expresados hechos, que una vez identificados, resultaron ser: Juan María Castilla López, Ángel Magán García-Ochoa y Adrián Pérez Cruz, a los que fueron ocupadas llaves de contacto y otras para abrir los automóviles.  
Al ser interrogados, confesaron su culpabilidad en treinta y cuatro hurtos en coches aparcados en diferentes lugares, lográndose recuperar 18 máquinas fotográficas marcas «Leikas», «Kodak», «Retina», «Foca» y otras marcas; teleobjetivos de gran valor, estuches completos de herramientas, paraguas, condensadores, ventiladores, mantelerías, mantas de viaje, plumas estilográficas y otros objetos, lo que había sido adquirido por treinta personas que frecuentaban el bar, las que pasaron a presencia judicial.

### 1.415 gramos pesaba el núm. dominical de «New York Herald Tribune»

Nueva York, 11.—El número dominical del «New York Herald Tribune» pesaba exactamente 1.415 kilogramos, el máximo en la historia de este periódico, cuya existencia data de hace ciento diez años.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO